

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

进一步防范陆地边境疫情跨境输入 有力有序推动复工复产提速扩面

详见 A2

今天消息

广州市越秀区近期加强全面排查

检出5例境外输入病例 发现4例关联病例

羊城晚报讯 记者谭锋、鄢敏报道：7日上午，广州市政府新闻办举行第68场疫情防控新闻通气会，广州市卫健委副主任、新闻发言人欧阳文在会上就当前大家关注的越秀区矿泉街的病例进行介绍。...

上月26日确诊病例与庄某无关联

又讯 记者林清清、通讯员穗卫健宣报道：针对社会高度关注的广州市矿泉街境外输入病例及其关联病例的情况，7日，广州市卫健委通过其公众号对排查详情进行了披露。...

广州越秀区辟谣：瑶台片区不存在“封村”情况

羊城晚报讯 4月6日，网上出现大量谣言，称广州越秀区瑶台片区出现“封村”。广州越秀区微信公众号“广州越秀发布”7日凌晨发布通报称，瑶台片区不存在“封村”情况。...

海外疫情速览

英国首相约翰逊被转入重症监护室

据新华社电 英国首相约翰逊6日晚因病情恶化，被转入重症监护室治疗。英国首相府发言人说，目前约翰逊意识清晰，将他转到重症监护室只是预防性措施。...

拉布当天表示，英国政府正在采取前所未有的行动，以增强全民医疗体系应对疫情的能力，并与各国政府、航空公司合作，希望将更多因疫情被困在国外的英国公民接回国。

据英国卫生部6日发布的新冠疫情数字，英国累计确诊病例升至51608例，与前一天相比增加3802例，死亡病例升至5373例。

责编/袁婧 林琳 美编/伍岩龙 校对/温瀚

广东省新冠肺炎疫情 4月6日0时-24时 新增确诊病例1例 新增无症状感染者5例 新增出院病例6例

广东昨日新增病例1例 新增无症状感染者5例

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤卫信报道：7日，广东省卫生健康委通报最新疫情：6日0-24时，全省新增境外输入确诊病例1例，为江门报告美国输入病例，入境口岸检验检疫发现。...

1个月内安排航班 接回中国公民1827名

羊城晚报讯 中国民用航空局飞行标准司副司长韩光祖昨日介绍，3月4日至4月3日，民航共安排11架次临时航班，协助在伊朗、意大利和英国的1827名中国公民回国。

一个值得警惕的信号

据广东省卫健委6日疫情通报，广东再增7例境外输入性病例，全省境外输入病例累计达172例。此前一天，广东还报告5例新增本土病例，均与境外输入病例有关。...

年仅1岁！华南年龄最小患者心脏移植成功

羊城晚报记者 林清清 通讯员 吴梅芬

“感谢心脏捐献者和医护人员，让我的孩子有了新的生命！我已经登记成为器官捐献志愿者，希望将生命的希望传递下去。”日前，当1岁的小波（化名）从待了1个月的重症监护室转到普通病房时，刘先生热泪盈眶地对羊城晚报记者说。

1岁小患儿 需紧急心脏移植

今年年初，新冠病毒在华夏大地上肆虐，医疗行业满负荷运转。对生活在深圳的刘先生一家而言，除了对疫情的担心，更多的是对自己1岁的儿子小波身体健康状态的担忧。...

扩张型心肌病（DCM）是一类异质性心肌病，是导致慢性心衰最常见的原因之一，严重时可并发致命性心律失常和猝死，5年生存率仅有50%，10年生存率约25%，而心脏移植是目前唯一已确立的外科治疗方法。

刘先生一家辗转打听，从深圳到北京，春节前甚至想去武汉做手术。在病友群家长推荐下，最终来到广东省人民医院求医。广东省人民医院心外科移植团队心外科成人二区主任黄劲松向记者介绍：“目前全国成功的最小体重的移植儿是5.2公斤，3个月的婴儿，是在2015年实施的手术。小波来就诊时，因为病情的影响，生长发育较同龄人而言严重迟缓。正常1岁男童平均体重是10公斤左右，而他的体重仅有6.5公斤，移植手术实施刻不容缓，再拖延下去，随时会有生命危险。”

“此前有医生跟我说，年龄太小，很难找到供体，移植手术难度大。”刘先生告诉记者，所以黄劲松主任让我去登记预约心脏供体时，我在7楼等待预约，心里突然就想，孩子可能有机会了！我的眼泪就下来了。”

婴幼儿心脏捐献比较稀有

虽然医院心脏移植手术已经很成熟，术后生存率也很高，但是婴幼儿心脏移植手术，难度比成人的大很多。一方面是供心来源极其受限，大部分是成年人心脏，婴幼儿的心脏捐献比较稀有。...

多学科联合完成高难度手术

手术还有另一大难题。移植团队的麦明杰介绍：“正常人的心脏大小就跟他的拳头一般，捐献者是将近4岁的儿童，体重有15公斤，但是接受移植的患儿只有不到7公斤，体重只有捐献者的一半。会不会没有足够大的心包腔可以放置这个供心呢？”

黄劲松表示，因为扩张型心肌病，小波的心包腔本身就很小，有一些可操作的空间。婴幼儿的心脏体积小，操作过程极其精细，所选用的缝线、放大镜等手术器械都要比成人手术用的精细得多。...

患儿术后30天转入普通病房

“移植手术成功只是万里长征的第一步。”移植团队的吴怡锦介绍，“接下来，患儿还要面对排斥反应、感染的可能性、营养发育等诸多问题。”移植术后病人因为免疫力低下，很容易感染。...



护士精心照料年仅1岁的小波 医院供图

接到通知：根据CORTS分配信息，有一个血型相合的3岁儿童要捐献心脏，经过仔细评估，可以进行移植手术。

医院团队连夜紧急安排术前准备。第二天6时，取心、救心，两边手术几乎同时开始，尽量让衔接“零时差”。

研究所所长陈奇梅主任带领下，严阵以待，通力合作。经过近6小时，这台难度系数极高的华南地区最小年龄、最低体重的儿童移植手术，终于成功完成。

顺利植入心脏移植后的小波被送回ICU，继续术后的监护、抗排斥治疗、抗感染治疗、营养支持治疗。术后当晚他就清醒了。很快，小波就顺利拔除气管插管。

的医护团队悉心照料，小波在经历痰多、反复肺不张、腹胀、消化不良等诸多“小插曲”后，从ICU转入普通病房。心外科小儿ICU吴岚护士长说，现在小波体重增加了1.5公斤，不用人扶着自己可以坐了，见人还会笑呢！看着他纯真的笑脸，之前所有付出的努力都值得！

- 一岁幼童成功实施心脏移植手术，幸与不幸交织
- 急诊科医生倒下后捐献多个器官，爱与希望同行

本报重磅推出 微纪录片《生生不息》 讲述广东器官捐献 十年的感人故事



扫码看故事

链 接 先心病及早干预 效果更好

广东省医心研研所长、心外科主任陈奇梅表示，目前省医每年先天性心脏病手术量在2500例左右，死亡率在1%以下。在先心病治疗方面，已进入到世界先进的水平。...